1. ЗАО «Аудиторская фирма «Уральский Союз»

109004, г. Москва, Б. Факельный переулок, д.3

2. ОАО «Трансстроймеханизация»

107140,г. Москва, проезд Комсомольской Площади, д.16

РЕШЕНИЕ 

по делу №1-00-1089/77-13 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров

12 июля 2013 года                                                                                              г. Москва

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее – Комиссия),

рассмотрев жалобу ЗАО «Аудиторская фирма «Уральский Союз» (109004, г. Москва, Б. Факельный переулок, д.3) на действия заказчика — ОАО «Трансстроймеханизация» (107140,г. Москва, проезд Комсомольской Площади, д.16) при проведении открытого конкурса на право заключения контракта по выбору аудиторской компании на оказание услуг по годовому аудиту финансовой (бухгалтерской) отчетности ОАО «Трансстроймеханизация» за 2012, 2013, 2014 гг.  (реестровый номер извещения №0473000012013000001) (далее-Конкурс) в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции),

УСТАНОВИЛА:

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба ЗАО «Аудиторская фирма «Уральский Союз» (далее — Заявитель) на действия заказчика — ОАО «Трансстроймеханизация» (далее – Заказчик) при проведении открытого конкурса на право заключения контракта по выбору аудиторской компании на оказание услуг по годовому аудиту финансовой (бухгалтерской) отчетности ОАО «Трансстроймеханизация» за 2012, 2013, 2014 гг. 

По мнению Заявителя, нарушения со стороны Заказчика выразились в следующем:

1. Конкурсная документация размещена Заказчиком в  формате недоступном для ознакомления;

2. В конкурсной документации к участникам предъявляются излишние требования по заверению документов у нотариуса;

3. В конкурсной документации к участникам предъявляются излишние квалификационные требования;

4. В конкурсной документации не указаны максимальный и минимальный сроки оказания услуг.

Заказчик с доводами жалобы не согласен, ссылается на правомерность своих действий, просит отказать в удовлетворении жалобы.

В соответствии с частью 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции  антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися. 

В соответствии с частью 2 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии могут быть обжалованы в антимонопольный орган лицами, подавшими заявки на участие в торгах, а в случае, если такое обжалование связано с нарушением установленного нормативными правовыми актами порядка размещения информации о проведении торгов, порядка подачи заявок на участие в торгах, также иным лицом (заявителем), права или законные интересы которого могут быть ущемлены или нарушены в результате нарушения порядка организации и проведения торгов.

Согласно ч.1 ст. 5 Федерального закона от 20.12.2008 № 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности» (далее — Закон об аудиторской деятельности)  обязательный аудит проводится в случае если организация имеет организационно-правовую форму открытого акционерного общества.

Согласно части 4 статьи 5 Закона об аудиторской деятельности договор на проведение обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности организации, в уставном (складочном) капитале которой доля государственной собственности составляет не менее 25 процентов, а также на проведение аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности государственной корпорации, государственной компании, государственного унитарного предприятия или муниципального унитарного предприятия заключается по итогам размещения заказа путем проведения торгов в форме открытого конкурса в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее — Закон о размещении заказов).

Согласно информации на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о размещении заказов www.zakupki.gov.ru (далее — Официальный сайт) 04.06.2013 размещено извещение о проведении Конкурса. Вскрытие конвертов с заявками - 04.07.2013. Рассмотрение заявок - 11.07.2013. Подведение итогов - 12.07.2013. Начальная (максимальная) цена контракта, включая НДС: 337 575 рублей.

Согласно Извещению о проведении открытого конкурса, Конкурс проводится в соответствии с Законом о размещении заказов.

         Согласно протоколу рассмотрения заявок на участие в Конкурсе от 11.07.2013 № П2, заявка Заявителя допущена к участию в Конкурсе.

Согласно протоколу оценки и сопоставления заявок от 12.07.2013 № П3 заявке Заявителя присвоено 3 место.

1. По мнению Заявителя, нарушение его законных прав и обязанностей выразилось в том, что аукционная документация, размещенная на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о размещении заказов не доступна для ознакомления (не читаема).

Согласно ч. 1 ст. 23 Закона о размещении заказов  в случае проведения открытого конкурса заказчик, уполномоченный орган, специализированная организация обеспечивают размещение конкурсной документации на официальном сайте в срок, предусмотренный частью 1 статьи 21 настоящего Федерального закона, одновременно с размещением извещения о проведении открытого конкурса. Конкурсная документация должна быть доступна для ознакомления на официальном сайте без взимания платы.

         В соответствии с ч. 7 ст. 16 Закона о размещении заказов порядок пользования официальным сайтом www.zakupki.gov.ru и требования к технологическим, программным, лингвистическим, правовым и организационным средствам обеспечения пользования указанным сайтом устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим нормативное правовое регулирование в сфере размещения заказов и федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Приказом Минэкономразвития России и Федерального казначейства от 14.12.2012  №646/21н  утверждено положение о пользовании официальным сайтом Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг и о требованиях к технологическим, программным, лингвистическим, правовым и организационным средствам обеспечения пользования указанным сайтом ( далее — Положение). 

В соответствии с п. 3 Положения, информация, размещаемая на официальном сайте, должна быть круглосуточно доступна пользователям официального сайта для ознакомления без взимания платы и иных ограничений.

При этом п. 8 Положения определено, что программное обеспечение и технологические средства ведения официального сайта должны обеспечивать ввод информации, возможность прикрепления к размещаемой информации конкурсной документации, документации об открытом аукционе, требований, предъявляемых к запросу котировок в виде отдельных файлов. Указанные файлы должны иметь распространенные и открытые форматы и не должны быть зашифрованы или защищены иными средствами, не позволяющими осуществить ознакомление с их содержанием без дополнительных программных или технологических средств.

Ч. 3 ст. 22 Закона о размещении заказов установлено, что конкурсная документация не может содержать требования, в том числе, к информации, если такие требования влекут за собой ограничение количества участников размещения заказа.

Следовательно, из названных положений Закона о размещении заказов следует, что заказчик, уполномоченный орган, специализированная организация обязаны разместить информацию о Конкурсе на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» без каких либо ограничений, связанных с ее ознакомлением, то есть, как в визуальном, так и фактическом восприятии ее содержания.


Комиссией при исследовании Официального сайта установлено, что Заказчиком на Официальном сайте размещена Конкурсная документация в нечитаемом виде, что нарушает п. 8 Положения. По результатам осмотра Официального сайта составлен Акт от 12.07.2013.


          Таким образом, Комиссия признает довод Заявителя об отсутствии на Официальном сайте Конкурсной документации в формате доступном для ознакомления обоснованным.

           2. Согласно Конкурсной документации Заказчиком установлены требования о предоставлении в заявке на участие в Конкурсе нотариально заверенных копий документов, а именно:

-  нотариально заверенную копию устава организации;

- нотариально заверенную копию свидетельства о внесении записи о юридическом лице в ЕГРЮЛ;

- нотариально заверенную копию свидетельства о поставке юридического лица на налоговый учет.

Согласно ч. 3 ст. 25 Закона о размещении заказов установлен исчерпывающий перечень требований к содержанию заявки на участие в Конкурсе.

В соответствии с ч. 4 ст. 25 Закона о размещении заказов требовать от участника размещения заказа иное, за исключением предусмотренных подпунктами "а" - "в", "д" и "е" пункта 1, пунктами 2 и 3 части 3 настоящей статьи документов и сведений, не допускается. Не допускается требовать от участника размещения заказа предоставление оригиналов документов.

Таким образом, Комиссия Управления приходит к выводу, что конкурсная документация Заказчика составлена в нарушение  требований ч.4 ст. 25 Закона о размещении  заказов.

Комиссия признает довод Заявителя о включении в Конкурсную документацию излишних требований по заверению документов обоснованным.

3. Согласно п. 6.2 Конкурсной документации Заказчиком установлены обязательные квалификационные требования к претендентам, а именно:

- наличие соответствующего штатного персонала необходимой квалификации и в количестве не менее трех аудиторов, способном выполнять обязательства по предмету Конкурса;

- претендент должен иметь опыт оказания услуг в сфере аудита не менее пяти лет и положительную профессиональную репутацию

Согласно ч.1 ст. 11 Закона о размещении заказов установлен исчерпывающий перечень требований к участникам.

В соответствии с ч. 4 ст. 11, Заказчик не вправе устанавливать иные требования к участникам размещения заказа кроме указанных в частях 1 - 3, ст. 55.3 Закона о размещении заказов.

Таким образом, Комиссия Управления приходит к выводу, что конкурсная документация Заказчика составлена в нарушение требований ч. 4 ст. 11 Закона о размещении  заказов.

Комиссия признает довод Заявителя о включении в Конкурсную документацию излишних квалификационных требований обоснованным.

4. Согласно п. 11.3  Конкурсной документации Заказчик при расчете баллов в качестве одного из критериев оценки  устанавливает «сроки (периоды) поставки товара, выполнения работ, оказания услуг». 

           При этом оценка должна производиться в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 10.09.2009 г. № 722 «Об утверждении Правил оценки заявок на участие в конкурсе на право заключить государственный или муниципальный контракт на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных или муниципальных нужд» (далее-Постановление № 722)

Согласно п. 53 Постановления № 722 в случае применения одного срока (периода) поставки устанавливаются максимальный срок поставки и минимальный срок поставки в единицах измерения срока поставки (в годах, кварталах, месяцах, неделях, днях, часах) с даты заключения контракта, при этом минимальный срок поставки не может составлять менее половины максимального срока поставки.

Заказчик, в соответствии с Конкурсной документацией, при расчете баллов по заданному критерию «сроки (периоды) поставки товара, выполнения работ, оказания услуг», руководствуется максимальным сроком (периодом) поставки. Однако в Конкурсной документации не установлен максимальный и минимальный сроки поставки.

Таким образом, Комиссия Управления приходит к выводу, что Конкурсная документация Заказчика составлена в нарушение требований п. 53 Постановления Правительства РФ № 722 от 10.09.2009.

Комиссия признает довод заявителя об отсутствии в Конкурсной документации максимального и минимального сроков оказания услуг обоснованным.

На основании изложенного и в соответствии с ч. 20 ст. 18.1 Закона о защите конкуренции Комиссия,

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу Заявителя на действия Заказчика при проведении Конкурса обоснованной.

2. Выдать Заказчику обязательное для исполнения предписание об устранении нарушения.

Настоящее решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его принятия.

8

